

# 央視驚曝「醫院學會」明碼標價賣獎

香港文匯報訊 一家名為「中華醫院管理學會」的組織早前在北京某酒店舉行大型的頒獎儀式，共頒出逾320個獎項。但據央視披露，有關獎項均需向主辦單位交付1.8-2.8萬元不等的費用，僅這次「評比活動」，主辦單位就撈取了逾千萬的參選費用。國家衛計委昨日發表聲明，指衛計委與「中華醫院管理學會」不存在業務指導關係，並願意積極配合相關部門調查這次評比表彰活動。

據央視報道，今年1月11日，一個名叫「中華醫院管理學會」組織在北京一家五星級酒店舉行「2013中國醫院管理學術年會暨頒獎典禮」。而參加頒獎的醫學界機構和個人非常多，包括醫療機構、醫藥企業、醫藥物流、醫療器械等。獎項則包括「全國十大百姓滿意放心醫院」、「十大百姓用藥放心藥企」和「百姓放心示範藥店」等幾十種專業獎項。

央視記者隨一家醫院參加了「全國十大百姓滿意放心醫院」評比。雖然報名時已錯過了截止期，但報名次日就收到「中華醫院管理學會」發來的得獎確認函，通知醫院已被評為「全國十大百姓滿意放心醫院」，但要繳納28,000元費用。在頒獎禮上，來自各地獲獎機構和個人有近300個：人人有份，少則一個，多則數個。

當主辦方被問及「評選統計數據」時，負責人說：「不用，說你先進你就是先進，說優秀就是優秀。蓋上章就完事了。」記者再問，多交點錢，能不能換成更高的獎項？負責人說「可以」。原來，每個獎項也是明碼標價：十佳百姓滿意放心28,000元，全國百姓放心22,000元，全國優秀院長18,000元。據統計，這次主辦方共發放了321個獎項，共收了近1,000萬元。

## 衛計委：願配合調查

「中華醫院管理學會」工作人員表示，他們是衛計委直屬的。但國家衛計委接受查詢時表示沒有這個組織。衛計委昨日發表聲明，表示願意積極配合相關部門調查這次評比表彰活動。而在民政部網站也沒有查到這個學會的註冊。

雖然明知這個評選是荒唐的，但與會者都懷有目的。首先，參加這樣的活動，可以和曾在主管部門擔任領導的重量級人物合影留念，其次是獎項，「花錢買牌，回去以後掛着糊弄人。有一個100強，可能我們招標上有一些作用。」

「評選雖荒唐，仍然有市場」。這也真正應了那句話「周瑜打黃蓋，一個願打，一個願挨」。



「中華醫院管理學會」年初在北京某家五星級酒店召開學術年會暨頒獎典禮活動。

## PM2.5超500 未按預案實施限制

# 央視轟京治霾：別趁大霧裝瞎

香港文匯報訊（記者 田一涵 北京報道）京城近日連續多天出現嚴重霧霾天氣，央視財經微博昨日怒批北京視若無睹，質問「政府別趁大霧裝瞎」，指昨日污染指數達到逾500的「爆錶」情況，但當局一直沒有按預案發出汽車限行限開工措施。此言一發，頓時吸引各大媒體眼球，輿論褒貶不一，有媒體為央視拍手叫好，亦有媒體認為此種論調太片面，因為環境問題「非一日之寒」，政府努力從未停止。

為應對PM2.5濃度飆升，號稱「史上最大力度」的《北京空氣重污染應急預案》於2013年出台。《應急預案》將空氣中污染按從高到低順序分為藍、黃、橙、紅四級別，並表示將視污染情況，實施中小學生停課、開車限行單雙號等措施，內容多涉及民生領域。

元宵節（2月14日）前後，京城夜間「火樹銀花」不斷，爆竹之聲不絕於耳，霧霾情況再度「爆錶」。央視財經頻道於15日發佈微博提醒北京市政府，面對霧霾要「守土有責，不可無為」。微博並稱，北京市15日PM2.5濃度超過541微克/平方米，一直在等待着北京市政府關於嚴重霧霾的各項預案，直到晚上未見動靜。微博指，在嚴重霧霾面前，政府不能當瞎子，必須要肩負起自己的責任，守土要有責，莫無知！無畏！無為！此論一出，頓時吸引各大媒體眼球。有媒

體認為，此種論調太片面，對於霧霾天氣的關注和大聲疾呼雖然十分必要，但政府改善空氣質量的決心和一直以來的堅持努力也不能被忽視。社會問題如同人體疾病，有些問題需要急治，有些問題需要慢治。霧霾的治理需要長期，要相信政府，給點時間，耐心等待。

## 煙花爆竹齊舞 污染指數攀升

中央氣象台首席預報員何立富向本報表示，今年正月十五期間，華北平原冷空氣活動較弱，地面風力較小，大氣層結構穩定，地面濕度增加，本就容易形成霧霾。氣象觀測發現，前日晚上至昨日清晨PM2.5濃度攀升較快，可能與民眾燃放煙花爆竹有關。

有北京媒體報道稱，元宵節當晚，在知名景點南鑼鼓巷鞭炮燃放一幕，一位開店的老闆於元宵節當晚放了一掛3,000響的鞭炮，



北京朝陽區一處鞭炮燃放後在空氣中形成重重煙霧。

引得路人連忙躲閃。鞭炮剛放完，前方又有煙花騰空而起，不少遊人紛紛舉起手機拍照。報道亦稱，在北京東城區交道口大街，20分鐘內有十餘處燃放煙花爆竹，絢麗的煙花騰空而起，爆竹聲此起彼伏，隨後濃重的煙霧瀰漫四周。

## 京津冀魯豫局地有重霾

香港文匯報訊（記者 田一涵 北京報道）中央氣象台昨日（16日）6時發佈霾黃色預警，昨天白天，北京、天津、河北中南部、山東北部、河南北部、山西南部、陝西關中地區等地氣象條件不利於空氣中污染物擴散，上述大部地區有中度霾，部分地區有重度霾。昨日下午起，上述地區擴散及清除氣象條件轉好，霾天氣範圍逐漸減小。

據《北京青年報》報道，昨日（16日）白天，北京城六區空氣稍有好轉，污染程度下降為中度，西南部、東南部地區則仍維持在重度水平。下午4點左右，有一股弱冷空氣進京「救場」。從傍晚開始，北京的空氣質量逐漸改善。北京市氣象台昨日（16日）14時30分發佈消息稱，目前北京大部分地區能見度好轉，解除霾黃色預警信號。



北京元宵節遭遇「霾伏」，遊客在北京玉淵潭公園內拍照，遠處的中央電視塔籠罩在霧霾之中。中新社

# 穗停售活禽半月 料400萬隻家禽壓欄



廣州市天河區一市場的活禽交易區已人去檔空。

香港文匯報訊（記者 古寧、實習記者 陳木洲 廣州報道）繼廣東全省活禽市場集中休市消毒後，廣州全市活禽批發市場和農貿（肉菜）市場活禽交易區從本週末起再休市，持續半月直到本月28日，預計將影響廣州市家禽銷售和價格走勢。廣州市農業局表示，全市超過3,000個活禽交易檔口，以及所有家禽批發市場的商戶全部歇業，預計休市可能導致廣州市出現400萬隻左右的壓欄家禽，目前該局正在會同相關部門研究制訂維護家禽健康發展的政策措施，同時將出出台家禽生產維持性補貼措施，以減少家禽業損失。

## 檔口貼告示 全面消毒

記者16日在穗肉菜市場發現，大多數的活禽售賣檔口均貼出告示，告知顧客市場

休市半個月，進行消毒清潔。有消費者表示，全面消毒總是好的，減少潛在風險，心裡反而更踏實，在這期間會用凍肉替代。在華南地區最大的批發市場廣州江村家禽批發市場，相關管理人員介紹，場內家禽商戶已全部歇業，工作人員已通過清水噴洗和噴灑消毒水的方式，對場內商舖及相關設施進行了全面的清洗消毒。市場內絕大多數檔口都已經關門，家禽檔口的家禽也已基本清空，只有少數幾個檔口還在打掃。

記者了解到，為應對廣州活禽市場休市政策，穗各批發市場提前處理存貨，有的雞場則直接將活雞虧本賣給屠宰廠，雞場、批發商和雞檔主均損失不小。

## 將將近三成凍肉供應

為應對穗市場活禽休市，廣州市經貿委稱，已提前組織市內凍肉供應商協調，保障未來兩周的凍肉供應，凍品日供應量有望增加20%-30%，包括凍豬肉、少量凍牛肉和羊肉、冰鮮魚和雞蛋等。由於廣州的肉品儲備不包括禽類凍肉，市場上的冰鮮雞也在此次停止交易範圍內。華南農業大學教授廖明則指，推行家禽集中飼養、集中屠宰、冰鮮上市，是防控疫病、保障肉品市場穩定的長遠發展措施，香港已有成功經驗，建議政府可以通過補貼等政策來進行引導。

## 深湘蘇再有三人染H7N9

香港文匯報訊 綜合報道，深圳、湖南、江蘇各新增1例人感染H7N9禽流感確診病例。

湖南省衛生廳15日通報，湖南省新增1例人感染H7N9禽流感確診病例，為湖南省第10例確診病例。男患者46歲，家住婁底漣源市，目前正在婁底某醫院救治。廣東省衛生計生委16日通報，深圳市新

增1例人感染H7N9禽流感確診病例。男患者44歲，工人，現住深圳市龍崗區，目前病情危重，在深圳市的定點收治醫院住院。另江蘇衛生廳也通報，江蘇新增1例人感染H7N9禽流感確診病例。男患者83歲，患病前曾將家中8隻雞宰食，病情較重。



## 追悼會上演全武行

南派猴王六齡童於1月31日去世，享年90歲。16日，其追悼會在紹興舉行，不少民眾前往送別。追悼會開始前，被曝數名男子因家庭糾紛大打出手，一男子面部被打傷，幾個花圈被推倒。在眾人的勸說下，事態最終平息。六齡童之子六小齡童通過微博澄清，打架一幕非家庭糾紛，「現場我的個別藝界朋友因為瑣事發生了一些爭執，經過勸說矛盾已化解。」

## 癌症已成兒童病亡頭號殺手

香港文匯報訊 每年世界共有超過25萬名兒童被診斷患癌，其中約9萬名兒童死於癌症，癌症已成兒童病亡的頭號死因。中國每年新增三至四萬名兒童惡性腫瘤患者，其中三分之一為白血病。白血病高居兒童癌症發病率首位。

據《廣州日報》報道，昨天是首個「國際兒童癌病日」。正當千家萬戶歡慶元宵節時，有一群「小光頭」卻只能在病房裡過節。面對送來小馬公仔的志願者哥哥姐姐，他們許下的心願樸素天真卻令人聞之動容：「我想病情『馬上好』，回家吃飯！」

國際兒科腫瘤學會指出，百分之七十的兒童癌症是可以得到治癒的。然而，一個無法忽視的現實是，大部分患兒沒有做到早期發現和堅持治療。「許多家長對兒童癌症不了解、不夠重視，無法做到癌症的早期發現。」金絲帶特殊兒童家長互助中心理事長、資深義工崔偉雄說，志願者在病區服務中接觸到的患兒，大部分是拖到三期或四期才開始治療。據悉，困擾兒童癌症治療的另一大困難是缺乏兒童專用的治療藥物。據國際兒科腫瘤學會介紹，和成人腫瘤治療新藥物不斷問世相比，兒童癌症藥物的發展較為落後，臨床還在使用二十多年前研發的藥物，一些藥物可引起嚴重的副作用。

## 28省市「試水」建「棄嬰島」

香港文匯報訊 中國兒童福利和收養中心表示，截至目前，內地已有28個省區市「試水」建立「棄嬰安全島」，以及時發現和救助棄嬰這一社會上最弱勢的群體，保障棄嬰最基本的生命權。

據新華網報道，除河北、天津、內蒙古、黑龍江、江蘇、福建等10個省區市已建成25個棄嬰安全島並投入使用外，還有18個省區市正在積極籌建棄嬰安全島或棄嬰觀察救治中心。棄嬰島是兒童福利機構保護棄嬰生存權利的一次嘗試與探索。通常情況下，棄嬰島設在兒童福利機構門口，內置嬰兒保溫箱、延時報警裝置、空調和兒童床，當有人向島內置放嬰兒時，延時報警裝置會在5至



深圳首個嬰兒安全島設置在市社會福利中心門口。

10分鐘後提醒福利院工作人員到島內處理棄兒，盡快將嬰兒轉入醫院救治或轉入福利院院內進行安置。中國兒童福利和收養中心主任李波表示，「建立『棄嬰安全島』的主要目的是避免嬰兒在被遺棄後身心再次受到外部不良環境的侵害，增加遺棄嬰兒的存活率，使其能夠得到及時治療和救助。」